1% spé PC — C3 — Déterminer I’état maximal avec python

Exercice 9p58 (HACHETTE):

a Déterminer la composition
C2 d’un systéme a I'état final
| Utiliser un modéle.
En présence d’ions iodure I~ (aq), les
ions plomb (11) Pb?* (aq), forment un
précipité jaune d’iodure de plomb (lI)
Pbl, (s) appelé « pluie d’or ». Le tableau
d’avancement de la réaction étudiée,
associée a une transformation totale,
est donné ci-dessous :

Equation de la réaction PbZ*(aq) + 21~ (aq) — Pbl,(s)

Etat du Avancement | Quantités de matiére (en mmol)
systéme (en mmol) n(Pb2*) n(I) n(Pbl,)
| Etat initial | xX=10 | 5,0 | 5,0 | 0
Etat | | | |
intermédiaire *
Etat final | x= X;

1- Compléter le tableau d’avancement
2- Déterminer la valeur de I'avancement maximal Xmax.

3- En déduire la composition du systéme chimique dans I’état final.

=> Exécuter le programme python :

Qa Python_bilan de matiére_FR_éléve.py

[Réa]

=>» Déterminer a I’aide du programme les quantités de matiere final dans le cas

de I'exercice 9p58. [Réa]
Compréhension du programme :
Q1- Compléter le tableau d’avancement dans un cas gébéral : [Réa]
Equation de réaction aA+ bB —*cC + dD
Etat Avancement n(A) n(B) n(C) n(D)
Initial x=0 mol no(A) no(B) no(C) no(D)
Max Xmax
Q2- Déterminer I'expression de xmax Si A est limitant : [Réa]
Q3- Déterminer I'expression de xmaxsi B est limitant : [Réa]
[Ana]

Q4- Justifier les 3 parties de programme suivantes :

if xmaxA == xmaxB:
print("Le mélange est stoechiométrique™)
Xmax = XmaxA

elif xmaxA < xmaxB:
print("A est le réactif limitant™)
Xmax = xXmaxA

else:
print("B est le réactif limitant™)
xmax = xmaxB



Q5- Donner un exemple de quantités initiales steechiométriques pour la réaction de I’ex 9p58 et vérifier avec le programme :  [Ana-Réa]

Notice pour le programme ci-dessous: a‘.;, Python_bilan de matiére_FR_éléve.py (EduPython est téléchargeable gratuitement )

Exécuter le programme

Fichier Edition Rechercher Affichage Projet Exécuter Outils

Nouveau Fichier... . -3 * ﬁ ﬂ = 5 m
Explorateur de Code ax

Python_bilan de matiére_...

+|- Globals float(input("a

float(input("b
float(input(“c
float(input("d
print("Indiquer les quantités de matiére initiales de A et B en mol")
nA = float(input("na(A) = "))
nB = float(input("ne(B) = "))

xmaxA, xmaxB = nA / a, nB / b
if xmaxA == xmaxB: ﬁ

print("Le mélange est stoechiométrique™) ‘ Le programme

print("Equation de la

xmax = xmaxA
elif xmaxA < xmaxB:
print("A est le réactif limitant")
xmax = xmaxA
else:
print("B est le réactif limitant™)
xmax = xmaxB
print(“xmax =", xmax, "mol")
nfA, nfB= nA - a * xmax, nB - b * xmax
nfC, nfD = ¢ * xmax, d * xmax
print(“"Quantités de matiére 3 1'état final si la réaction est totald")
print("nf(A) = {} mol\nnf(B) = {} mol\n nf(C) = {} mol\nnf(D) = {} mol\n".format(nfA, nfB, nfC, nfD))

-
- Bxpl... ' Expl.. W Expl... Python_bilan de matiére_FR_éléve.py

Console Python

Le mélange est stoechiométrique
xmax = 1.6 mol , » . Console affichant les résultats
Quantités de matiere a 1'état final si la réaction est totale
nf(A) = 2.0 mol
nf(B) = 2.2 mol

= 1.9 mol

i@ Console Python



https://edupython.tuxfamily.org/

